

太原公安举行十大主题活动

# 庆祝中国民警节



图为市公安局举行“迎警旗·葆本色”向警旗宣誓仪式。 杨沫 张国良 摄

## 太原公安集中开展“110宣传日”活动

2021年处置有效警情45万起 办结率100%

本报讯(记者 杨沫)1月10日是第二个中国民警节,也是第36个110宣传日。当天,市公安局在市为民服务中心南广场举行了“人民至上 110 勇毅护航新征程”110宣传日活动。

活动现场,各业务警种通过设置警务咨询台、发放110报警常识宣传单、摆放宣传展板等方式,现场为群众答疑解惑,普及110受理范围、非警务事项分流渠道、如何正确拨打110、恶意骚扰110应承担的法律后果以及防范电信网络诈骗、户籍新政、文明养犬、智慧警务等知识;社会联动单位代表向群众介绍了应急救援知识以及法律知识,进一步提高了广大群众的守法意识和自身安全防范意识,提高了社会各界对公安工作和110工作的理解与支持。当天,六城区和三县一市公安机关同步开展了现场集中宣传活动。

近年来,市公安局情报指挥中心探索“情指勤舆”一体化、实战化工作模式,24小时应急值守、指挥调度、联动处置、快速反应,确保110生命线24小时畅通。2021年,110报警服务台共受理报警电话116万个,处置有效警情45万起,办结率100%。同时,为了给群众提供更加专业高效的服务,太原公安深化社会联动、拓宽服务渠道。2021年,110报警服务台共转至杏梅律师事务所群众法律咨询电话1068个;向蓝天救援队派警672起,共成功救助群众3096人;新青年救援队接受110派警10起;与守护者中国儿童防走失平台联动找回走失儿童45名。

## 传薪火 续征程

## 听退休民警讲述“警察故事”

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨 文/摄)1月10日第二个中国民警节当天,在市公安局“传薪火·续征程”荣誉仪式上,11名退休民警代表深情回顾了参加公安工作以来的点滴往事。警旗飞扬的瞬间,那些曾经的惊心动魄,那些同舟共济的画面,仿佛又浮现在眼前。

“回想第一天穿上警服,头顶着庄严神圣的国徽,我的内心充满无比的光荣和自豪,同时也感受到责任重大。”迎泽分局原一级警长程忠孝说,40年来,不论工作岗位怎么变化,他始终牢记人民警察的宗旨,打击犯罪,保护人民生命财产安全,为群众排忧解难,维护社会稳定。疫情当前,程忠孝等几位老民警主动投身防控一线,关键时刻,站好最后一班岗。

武建国是交警支队原一级警长,他18岁入党,20岁参加交警工作,一直坚守一线。为什么选择警察这个职业?武建国坦言,交警工作非常辛苦,每天都要到户外执勤、巡逻,除了正常工作外,还要站早晚高峰岗,可以说,哪里有拥堵,哪里就有他们排堵的身影。“我喜欢这份职业,它能实实在在地为人民服务,让我有荣誉感。”

公安小店分局原二级高级警长王捍民,从警41年。他从小就有一个“警察梦”,从部队转业后,一直在国保大队,主要从事反恐工作。“虽然



图为荣誉仪式上,为2021年度光荣退休的民警代表颁发从警荣休纪念章。

和传统意义上的警察有一些区别,但更考验人,也更加危险,关键时刻得冲上去。”王捍民说,这么多年一直努力工作,无怨也无悔。

“有人说,警察只有一种底色,是警察蓝。但我认为,警察蓝的背后是万紫千红。”公安万柏林分局原一级警长王晓芳说,只要有警察的坚定信仰,就一定会有奋斗的脚步。

对于公安杏花岭分局原四级高级警长刘吉明而言,光荣退休,让他

心、牢记职责使命,时刻铭记入警誓言,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,以前辈为榜样,努力传承太原公安的优良传统,以更加昂扬饱满的精神状态和顽强的战斗意志,踏实走好从警生涯的每一步,用实际行动为警旗添彩。

连日来,全市公安机关集中举办了“强信念·铸警魂”学习宣传活动、“迎警旗·葆本色”升旗宣誓活动、“晒工作·纳民意”警营开放活动、“树典型·励先进”送奖激励活动、“传薪火·续征程”荣誉仪式活动、“学榜样·当先锋”英模宣讲活动、“送关爱·暖警心”走访慰问活动、“察民情·解民忧”爱民实践活动、“砺青春·润警心”警营文化活动、“守初心·强党性”党史讲述活动等庆祝中国民警节十大主题系列活动,充分彰显中国民警节设立以来全市公安机关维护国家政治安全和社会稳定的新作为新成绩,集中展示党史学习教育和队伍教育整顿以来公安队伍的新气象新风貌,大力营造全社会理解支持公安工作和公安队伍建设的良好氛围。

## 公交公司开展防恐应急演练

### 民警出击制伏“劫匪”

本报讯(记者 齐向真 通讯员 温晓宁)“乘客,请你不要激动,有话好好说。”1月10日上午9时许,在富士康公交停车场的一辆乘载着20多名乘客的公交车上,两名男子因扒窃被发现,拿出随身携带的美工刀,挟持了一名乘客……

就在劫匪叫嚣之时,公交车司机偷偷拨打了报警电话,同时冷静地安抚劫匪情绪,与劫匪周旋。

“把门打开,我要下车!”一名劫匪要求公交车

司机开门下车,而车内乘客却不准驾驶员开门,现场一片混乱。

就在劫匪喊叫时,公交车司机看到民警已经赶到,便把车门打开,让民警和劫匪谈判。随后,公交车司机和民警一起疏散了其他乘客。

民警和反恐人员手持防暴盾、棍棒等防暴工具迅速上车,顷刻间就将两名劫匪制伏,将其押上警车……

这是太原公交公司电车分公司组织的一场防恐

怖袭击演练,演练结束后,驾驶员与安全负责人一起召开讨论会,针对演练中发现的问题集中讨论对策,以便后续给予职工相应培训和指导。

“我们希望通过此次演练,让公交驾驶员牢固树立安全第一的意识,保护生命、珍惜生命、热爱生命,提高面对恐怖袭击时的应变能力和生存能力,为市民提供更加安全舒适、高效便捷的出行服务。”太原公交公司相关负责人表示。

## “高空作业”起纠纷 网格员耐心劝解

本报讯(记者 韩睿 通讯员 周媛)1月9日,新晋祠路华润悦府小区10号楼住户装修房屋“高空作业”时,被物业人员叫停,双方发生冲突。长兴北街社区网格员裴艳及时赶到现场,制止了一场风波。

当天中午12时,裴艳接到居民反映,在华润物业服务中心,一业主和物业人员激烈争执,希望网格员能协调。裴艳马上赶到物业查看,当时一位居民正和物业工作人员激烈吵骂,随时准备动手。裴艳马上将两人分开,带到不同的房间里询问原因。原来,10号楼业主赵某去年拿到新房钥匙,目前正在装修。当天,他让工人高空作业,往高层家里吊大理石、柜子等家具时,物业人

员发现这一危险行为,赶紧叫停,随后发现该业主未就此事向物业备案,也未办理“高空作业装修申请”,属于违规行为,立即要求业主履行相关手续。而业主表示,物业没有提前说明有这种流程,自己毫不知情,突然要办手续,还要缴纳保证金很不合理。

裴艳就此和双方进行了沟通。物业表示,交房时就下发过“高空作业装修申请”等说明,业主表示,虽领到一些材料,但没有细看,双方都有一些过错。在裴艳耐心地劝解下,双方终于达成和解,业主缴纳了5000元装修保证金,补办了相关手续,物业工作人员也对居民致以歉意,两人承诺以后多沟通。